

FRIVILLIG FORUM BORNHOLM



PROTOKOL

bestyrelsesmødet tirsdag 9. april 2024
Mødelokale 5, Snorrebakken 66, Knudsker

Til stede Steffen Gerdes, Irene Dunker, Peter Harteg, Betina Juhl Tychsen, Lars Greve, Selina Munch-Petersen, Anette Rasmussen og Niels Chresten Andersen

Afbud Niclas Fick og Lillian Runge Henriksen

1. Godkendelse af dagsorden: godkendt

2. Godkendelse af protokol for bestyrelsens møde 23/1 2024: Godkendt og underskrevet.

3. Konstituering og opfølgning af generalforsamling

- a. Konstituering af formand, næstformand og kasserer
Steffen og Irene genvalgt som hhv. formand og kasserer. Peter valgt som ny næstformand.
- b. Vakant plads som suppleant, bemyndigelse til bestyrelse: Irene kontakter DGI Bornholm
- c. Vedtægtsændring godkendt. Vi skal være obs på i hvilken grad et evt. ansvar for beslutninger også omfatter frivillighedskonsulenten, når nu denne ikke har stemmeret.
- d. Evaluering af forberedelse, lokalitet, tidsramme, fysiske rammer og forplejning. På alle måder et fint arrangement, også forberedelsen – så vi fastholder konceptet.
- e. Videoer: opfordring til at bruge mindre kendte ansigter og at vi selv kan producere videoer. Betina undersøger mulighederne for et samarbejde med STX medielinjen på Campus. Et konkret forslag kunne være et opslag om Ungerådet i forhold til frivillighed. Samtidig kan vi (igen) opfordre Ungerådet til at blive medlem af FFB, herunder deltage aktivt i forberedelsen af Frivillig Fredag – der kan gøre denne event mere spændende, også for unge.
- f. Forespørgsel om forsikringsforhold, opfølgning. Der er fulgt passende op, og Betina oplyste at hun yderligere er på vej med en ny håndbog og nyt til hjemmesiden.
- g. Forespørgsel omkring bankgebyrer, opfølgning.
Steffen og Lars udarbejder et forslag til brev til de bornholmske banker, der bl.a. indeholder et forslag til et møde med banken.
- h. Andet

4. Siden sidst

- a. Medlemmer, status: 83 medlemmer 3/4-24. Rønne Byforening ny siden sidst.
Selina sender data til Niels for Epilepsiforeningen, der ønsker at blive nyt medlem.
- b. Økonomi: status v/ Irene
Saldo pr. 29/3-24 på 322.766,16 kr. Der mangler betaling for udgifter til Samtalesalon. Betina sender bilag herom til Irene.
I løbet af mødet var der flere forslag i spil, f.eks. flere samtalesaloner, fester for frivillige mv. – som vil kræve et ændret budget. Betina vil til næste bestyrelsesmøde komme med et forslag til et antal samtalesaloner med eventuelt reduceret budget og brug af fonde.
- c. Samtalesalon 26/2 om ensomhed.

God respons med mange positive tilbagemeldinger. Der var generel tilslutning til afholdelse af flere samtalesaloner, f.eks. om unge og frivillighed. Omfanget af samtalesaloner vil dog afhænge af at vi får korrigeret vort budget, hvilket vil blive behandlet på næste bestyrelsesmøde.

- d. Henvendelse om en udvidet foreningskatalog, fra Benedikte Lauridsen, Bornholmske Flygtningevenner.

Foreslår et trykt foreningskatalog i tabloid-format, udvidet i forhold til foreningsoversigten, der i pdf-fil nu er tilgængelig på brk.dk. Vil bl.a. være godt i forhold til tilflyttere og vil sikkert virke bedre i forhold til at rekruttere frivillige. Et udvidet format med professionel bistand (journalist) til mere beskrivelse af den enkelte forening. Foreslår at fonde søges til finansiering heraf.

Bestyrelsen kan følge ideen, men finder den for ressourcekrævende – herunder til senere opdatering. Kommunen skulle være på vej med nyt hjemmesidesystem, der måske kan åbne for noget af ideen. Bestyrelsen ønsker at afvente dette og vil derfor for nuværende ikke arbejde videre med forslaget. Niels kontakter Benedikte.

- e. Fonde.dk aftale forlænget og udvidet til også at omfatte private virksomheder

f. Andet: -

5. Kommende kurser

Kassererkursus: Oplæg + dato/tid v/Steffen

Kursus i brug af sociale medier – behov efterspurgt på Repræsentantskabsmøde. Måske kunne kurset indeholde produktion af konkrete opslag til FFB's facebook side. Lars og Selina arbejder videre på med kursusforslag.

Kursus i fundraising, herunder brug af Fonde.dk og orientering om kommende § 18 ansøgningsrunde. Niels og Betina arbejder videre med konkret oplæg.

6. Mødeplan for bestyrelsen - forslag

Onsdag 19. juni kl. 15.15-17, Frivillig Fredag planlægning mm.

Tirsdag 13. august kl. 16.15-18

Mandag 7. oktober kl. 15-17

Tirsdag 14. januar 2025 kl. 15-17

Repræsentantskabsmøde tirsdag 11. marts 2025

7. Eventuelt: -

To-do liste	<ul style="list-style-type: none">• Bestyrelse, vakant suppleantplads: kontakt til DGI Bornholm (Irene)• Videoopslag (SoMe) medier: kontakt til Campus STX medielinje (Betina)• Epilepsiforeningen: Indmeldes i FFB (Selina og Niels)• Ungerådet: Opfordring til at blive medlem af FFB (Niels)• Bankgebyrer: Kontakt til bornholmske banker og evt. møder (Steffen og Lars)• Budget 2024: Oplæg til et antal samtalesaloner (Betina)• Kassererkursus, oplæg, sted og tid (Steffen)• Kursus i fundraising, Fonde.dk og § 18-midler, oplæg (Betina og Niels)• Mødelokaler: Kontakt til Klaus Rønne Jensen om ikke-følgeoplysende foreninger (Lars)
--------------------	---

Referent: Niels Chresten Andersen

FRIVILLIG FORUM BORNHOLM



PROTOKOL

bestyrelsesmødet tirsdag 9. april 2024
Mødelokale 5, Snorrebakken 66, Knudsker

Til stede Steffen Gerdes, Irene Dunker, Peter Harteg, Betina Juhl Tychsen, Lars Greve, Selina Munch-Petersen, Anette Rasmussen og Niels Chresten Andersen

Afbud Niclas Fick og Lillian Runge Henriksen

1. **Godkendelse af dagsorden:** godkendt

2. **Godkendelse af protokol for bestyrelsens møde 23/1 2024:** Godkendt og underskrevet.

3. **Konstituering og opfølgning af generalforsamling**

- a. Konstituering af formand, næstformand og kasserer
Steffen og Irene genvalgt som hhv. formand og kasserer. Peter valgt som ny næstformand.
- b. Vakant plads som suppleant, bemyndigelse til bestyrelse: Irene kontakter DGI Bornholm
- c. Vedtægtsændring godkendt. Vi skal være obs på i hvilken grad et evt. ansvar for beslutninger også omfatter frivillighedskonsulenten, når nu denne ikke har stemmeret.
- d. Evaluering af forberedelse, lokalitet, tidsramme, fysiske rammer og forplejning. På alle måder et fint arrangement, også forberedelsen – så vi fastholder konceptet.
- e. Videoer: opfordring til at bruge mindre kendte ansigter og at vi selv kan producere videoer. Betina undersøger mulighederne for et samarbejde med STX medielinjen på Campus. Et konkret forslag kunne være et opslag om Ungerådet i forhold til frivillighed. Samtidig kan vi (igen) opfordre Ungerådet til at blive medlem af FFB, herunder deltage aktivt i forberedelsen af Frivillig Fredag – der kan gøre denne event mere spændende, også for unge.
- f. Forespørgsel om forsikringsforhold, opfølgning. Der er fulgt passende op, og Betina oplyste at hun yderligere er på vej med en ny håndbog og nyt til hjemmesiden.
- g. Forespørgsel omkring bankgebyrer, opfølgning.
Steffen og Lars udarbejder et forslag til brev til de bornholmske banker, der bl.a. indeholder et forslag til et møde med banken.
- h. Andet

4. **Siden sidst**

- a. Medlemmer, status: 83 medlemmer 3/4-24. Rønne Byforening ny siden sidst.
Selina sender data til Niels for Epilepsiforeningen, der ønsker at blive nyt medlem.
- b. Økonomi: status v/ Irene
Saldo pr. 29/3-24 på 322.766,16 kr. Der mangler betaling for udgifter til Samtalesalon. Betina sender bilag herom til Irene.
I løbet af mødet var der flere forslag i spil, f.eks. flere samtalesaloner, fester for frivillige mv. – som vil kræve et ændret budget. Betina vil til næste bestyrelsesmøde komme med et forslag til et antal samtalesaloner med eventuelt reduceret budget og brug af fonde.
- c. Samtalesalon 26/2 om ensomhed.

God respons med mange positive tilbagemeldinger. Der var generel tilslutning til afholdelse af flere samtalsaloner, f.eks. om unge og frivillighed. Omfanget af samtalsaloner vil dog afhænge af at vi får korrigeret vort budget, hvilket vil blive behandlet på næste bestyrelsesmøde.

- d. Henvendelse om en udvidet foreningskatalog, fra Benedikte Lauridsen, Bornholmske Flygtningevenner.

Foreslår et trykt foreningskatalog i tabloid-format, udvidet i forhold til foreningsoversigten, der i pdf-fil nu er tilgængelig på brk.dk. Vil bl.a. være godt i forhold til tilflyttere og vil sikkert virke bedre i forhold til at rekruttere frivillige. Et udvidet format med professionel bistand (journalist) til mere beskrivelse af den enkelte forening. Foreslår at fonde søges til finansiering heraf.

Bestyrelsen kan følge ideen, men finder den for ressourcekrævende – herunder til senere opdatering. Kommunen skulle være på vej med nyt hjemmesidesystem, der måske kan åbne for noget af ideen. Bestyrelsen ønsker at afvente dette og vil derfor for nuværende ikke arbejde videre med forslaget. Niels kontakter Benedikte.

- e. Fonde.dk aftale forlænget og udvidet til også at omfatte private virksomheder

f. Andet: -

5. Kommende kurser

Kassererkursus: Oplæg + dato/tid v/Steffen

Kursus i brug af sociale medier – behov efterspurgt på Repræsentantskabsmøde. Måske kunne kurset indeholde produktion af konkrete opslag til FFB's facebook side. Lars og Selina arbejder videre på med kursusforslag.

Kursus i fundraising, herunder brug af Fonde.dk og orientering om kommende § 18 ansøgningsrunde. Niels og Betina arbejder videre med konkret oplæg.

6. Mødeplan for bestyrelsen - forslag

Onsdag 19. juni kl. 15.15-17, Frivillig Fredag planlægning mm.

Tirsdag 13. august kl. 16.15-18

Mandag 7. oktober kl. 15-17

Tirsdag 14. januar 2025 kl. 15-17

Repræsentantskabsmøde tirsdag 11. marts 2025

7. Eventuelt: -

To-do liste	<ul style="list-style-type: none">• Bestyrelse, vakant suppleantplads: kontakt til DGI Bornholm (Irene)• Videoopslag (SoMe) medier: kontakt til Campus STX medielinje (Betina)• Epilepsiforeningen: Indmeldes i FFB (Selina og Niels)• Ungerådet: Opfordring til at blive medlem af FFB (Niels)• Bankgebyrer: Kontakt til bornholmske banker og evt. møder (Steffen og Lars)• Budget 2024: Oplæg til et antal samtalsaloner (Betina)• Kassererkursus, oplæg, sted og tid (Steffen)• Kursus i fundraising, Fonde.dk og § 18-midler, oplæg (Betina og Niels)• Mødelokaler: Kontakt til Klaus Rønne Jensen om ikke-følgeoplysende foreninger (Lars)
--------------------	--

Referent: Niels Chresten Andersen